ENANAAHWH ®YZIKHZ (MHKOZ, EMBAAON, OrKoz)

Duoka pey€dn: Ta peyEBN ou XPNOLLOTIOLOUE YLa TRV TIEpLypadr] EVOG GOLVOUEVOU Kal Ta omola
MIopoUv va HeTpnBouv.

¢ Mapadeiypata: Mnkog, eufado, dykog xpovoc, pala, Beppokpaacia, mukvotnTa, TOXUTNTA, SUVOUN,
EVEPYELQ

e Ta ouvaloBnpata S& pmopouv va PetpnBolv Kot Sev eival puoika pey£on.

Métpnon peyéOoug: H oUykplon Ttou Pe €va opoeldeg péyebog, mou to ovopdloups povada

HETPNONG.
210 S.lI. (81eOvEg cUoTnHA povAaswv).

Quokd Méyebog Baowkn povada petpnong
KOG petpo (m)
eupasdo m?
OYKOC m3

® OgueAWSNG povada LETPNONG TOU HAKOUG gival To HETpo (m)

Mo HEYAAEC QTIOCTACELS XPNOLUOTIOLOUHE TO MOAAAIMAGGCLO TOU HETPOU, TO XIALOpMETpO (1 Km =1000
m),

EVW YL LUKPEG ATIOOTACELG TA UTOTTOAAQITAGLOLAL TOU LETPOU:

10 Sekatopetpo (1 dm =1/10 m), to ekotooToOpeTpo (1 cm =1/100 m) kot

10 XtAtooTopeTpo (1 mm =1/1000 m) .

x 1000 x 10 x 10 x 10
Km —> m _'l dm > m ‘ > mm
: 1000 : 10 .10 : 10
x 100
m < > m
: 100
x 1000
m J > mm
) : 1000

‘Opyava LETPNONG TOU MAKOUG: -UTIOSEKAUETPO/XapaKag (Tty yia pEtpnon BiBAiou),
-ITUGOOEVO PETPO (HapaykoU),
-uetpotawia (my pétpnon Bpaviou/mapadiipou),
-5100TNUOUETPO 1 AU UETPO (TTY HETPNON
Slaotaong auyou N tng SlapETpou motnpLou),
-060UETPO (UETPNON UAKOUC SpOUWV/TOUVED),
-uétpo laser (uétpnon and andotaon) K.o.

Métpnon nayoug evog dUANoU: MeTpdpe TO TTAX0G OAWV TwV GUAAWY Kal SLalpoU e e Tov aplopd
Twv pUAWV.

Métpnon Mpaypatikng TLURG andotaong i EuBadou anod évav YAaptn: LETPAwW e XApaKa
Slootdoelc. Mio and autég Ba pog Sivetal o€ moLa TPOLYLOTIKN TULR OLVTLOTOLXEL, OTIOTE e AN

HUEB0S0 TwV TPLWV Bplokou e KoL TIC GANEC TTPAYHOTIKEG TIUEG.



Métpnon kot SdaApata: Y€ KABs PETPNON UTELCEPXETOL TIAVTOTE £val OPAAUA, ULIKPO 1 HeydAo. To

odpAApa auto pnopet va odeidetal:

0) ITn KOTOOKEUR TOU 0pYAvVoU TIou XpnolpomoloUpe (akpifela Tou opyavou, KATt@AANAN KALLaKa,
KOTOLOKEUOLOTLKEG OTEAELEG KATT).

B) ZTn nEBodo mou akoAouBoupe (elkoveg oto BLBAlo oou otn 2n oeAida).

V) Z€ UTIOKELUEVIKEG EKTLUNOELG TIOU WUTOPEL VO KAVOUUE KOTA TN METpnon, (otnv avayvwon tng
£vOeLENG KATT).

Ta UMOKeWeVIKA odAaApata, Tou csival avanogeuvkta oc KABe HETPNON, WUMOPOUME va Ta
€EAOYLOTOTIOL|COVE |LE UTIOAOYLOUO TNG MEONG TG Tn PBplokoupe emavalappavovrag tnv dlo
UETpnon MOAAEG dopEG (Tou (dlou peyEBoug, e Tov iSlo Tpomo Kal e To iSlo 6pyavo).

AOpoLoa TWV HETPOEWY TTOU TIPOLYLOTOTIOL|CALE

HEon Tun (KEcog 6pog) =
TANO0G TWV HETPOEWV

EMBAAON
¢ To epBado Kavovikou oxApatog (tplywvou=pacn x UPog/2, maparAnloypdupou= Bdaon x VLPog,

KUKAou= 1tR? KATT) uTtoAoyiZeTaL OO TUTTIO. ITOL AKOVOVLOTA GXHHOTOL XPNOLLOTIOLOUUE ALLETPE
Xopti, oto omoio oxeSLA{OUHE TO OXHO KOl UTLOAOYI{OUME TOOO TETPAYWVAKLO TOU MIALLETPE
kataAopPavel to oxnua. MoAAanAacialouvpe to TARBOG TETpAYWVWV £Ti TO EPPASO EVOG
TeTpaywvou (rty 1cm?) kot Bplokoupe To EMPASO AKOVOVLOTOU OXHHATOC

® Movadeg eppadou:
x 10? x 10? x 10?
m? —>| dm? > om? | > mm? 10%= 100
:10° :10° :10°

OrKkoz
‘'OyKOG OVOUALETOL O XWPOG TTOU KATAAOUPAVEL Eva CWAL.
Movadeg Oykou:

x 103 x 103 x 103
—_— - > —
m3 ‘ dm’ cm?® «——— mmd 10%= 1000
1103 1103 1103

dm3=L cm3=mL

Opyava pétpnong Oykou uypwv: OyKOUETPKOC KUAWVSpoc/owAnivag kot cuplyya (akplBéotepn
BaBuovounon), Babuovounuévo motnpl (oswg (OxL oAU akpLBEG), oyKopeTpikr dLain (uévo ya
O TR oykou, iy 100mL)k.oL.

ME£tpnon GyKou GTEPEOU KOVOVIKOU OXHLATOG: LETPAUE SLOOTACELC Kal taipvou e Tov Tomo

(Viogou=0%, Vopgoyiviou maparnieninesou= LIKOG X TIAATOG X UY0G)

MéEtpnon OyKou GTEPEOU OKAVOVLOTOU OXNOTOG: 1) LETPANE OE OYKOUETPIKO CWANVO TOV OYKO
€VOG UypoU (T Vi), 2) HeTd MPOCOETOUNE GTOV CWANRVA TO GXANA, OTIOTE 0 GYKOG LYpPOU +
oxfnarog yivetaw V,. 3) H Stadopd V»-Vi avTIoTOLXEL OTOV OYKO TOU KAVOVLOTOU CXRHATOG.



MA TO AIATONIZMA OYZIKHZ A'TYMNAZIOY (MHKOZ, EMBAAO, OTKOz)

e Oa dlapaocte TI¢ pwtoTuTieG MOV 0aG £6woa Kal To oXoAlkd BLBALo amd ogh 1 wg ka4

o Na &€pete oplopoUG yla GUOLKA HEYEDN, PETPNON, OYKO

e Na yvwplilete autie¢ opaApdTwy KATd T LETPNON

e Na yvwpilete Tnv povada perpnong oto S.l. (51ebvég clotnua povadwy) yla HAKog,
eUPado, oyko kabwg Kal ta Bactkd moAAanAdoia Kol UTOTTOAAQTA QoL TWV LOVASWY
aQUTWV

e N UMOpE(TE va KAVETE HETATPOMEG AVAEDA OTLG PLOoVAdEC Kal Ta Stadopa
TIOAAQITAQLO LA 1) UTTOTTOAAQITAGLGLAL TOUG

o Na fexwpilete avapeoa og Aé€elg mou Ba cag 5060UV MOLEG avTLoToLXOoUV 0 GUCLKA
UEYEDN

e Na yvwpilete Opyava HETPNONG UIKOUG KOl OYKOU UYPWV KoL VA UMTOPEITE va
SLOAEEETE TO OWOTO OpyaVO PETPNONG UAKOUG ava Tiepiotaon

e No Hnopeite val EKTUYUROETE TO KOG, TO UBSO 1} TOV OYKO KATIOLOU OVTLKELUEVOU TIOU
Ba oo IntnBel (tn owotr povada tou. My to uAKog pLag aibovoag eivat 5m, 5km, 5cm
A 5mm;)

e Na umoloyilete To eufado Kal TOV OYKO KOVOVIKOU oXHatog (ord Tumo)

e Na neplypadete MW WTOPOUE VA LETPHOOULE TO EPPASO KOl TOV OYKO OKOVOVLOTOU
oxXfpatog

e Na pmnopeite va BploKeTe TNV HEOH TLUN KATIOLWV LETPHOEWV

e Na pmnopeite va UTOAOYLOETE TNV TPAYRATIKA TLUA andotacng | EpPadol anod Evav
Xaptn (LETpAW pe Xapako SLacTdoelg. Mia amo auteg Oa pag Sivetal os mola
TIPAYUOTIKY TLUA avTLOTOLXEL, OTtOTE e amAr HEB0SO TwV TPLWV BPIOKOUUE KL TIG
QAAEG TIPOYHATLKEG TLUEC)



